

4/2007

Katedra trestního práva

OPONENTSKÝ POSUDEK

Téma práce : Hospodářské trestné činy

Autor : Mgr. Petr Wisinski

Vedoucí rigorózní práce : JUDr. Rudolf Vokoun, CSc.

Oponent : JUDr. Mgr. Jiří Herczeg, Ph.D.

Předkládaná rigorózní práce se zabývá problematikou hospodářských trestných činů. Práce je rozdělena do 9 základních kapitol. Po úvodu se autor zabývá pojetím hospodářské trestné činnosti, včetně pojetí kriminologického, evropskou integrací a vývojem právní úpravy. V následujících dvou kapitolách autor popisuje zahraniční právní úpravy (Rusko a Německo). Stěžejní část práce je v kapitole VIII, kde autor popisuje platnou právní úpravu hospodářské trestné činnosti. Autor zde podrobně rozebírá jednotlivé skutkové podstaty trestných činů proti hospodářské soustavě, proti hospodářské kázni, trestných činů proti měně a trestných činů daňových, trestných činů proti předpisům o nekalé soutěži, ochranných známkách, chráněných vzorech a vynálezech a proti autorskému právu, proti právům souvisejícím s právem autorským a proti právům k databázi. Pozornost je věnována i trestní odpovědnosti právnických osob. V závěru pak autor hodnotí platnou právní úpravu, poukazuje na nedostatky a věnuje se i úvahám de lege ferenda.

Předložená práce je poměrně zdařilým zpracováním zvoleného tématu. Výklad je vhodně rozčleněn, autor poctivě pracuje s poznámkovým aparátem i judikaturou. Autor ve své práci využil přiměřené množství dostupných literárních pramenů a osvědčil svoji schopnost jejich využití pro vlastní autorský text. Lze ocenit, že autor dokáže reagovat na praktické aplikační problémy a navrhnout řešení.

Po obsahové i formální stránce autor splnil všechny nároky kladené na rigorózní práci a předložená práce je plně způsobilá k obhajobě. Doporučuji proto kandidátovi po obhajobě udělit příslušný akademický titul. Při ústní obhajobě by se autor měl zaměřit na otázku postihu porušení zákazu konkurence v trestním zákoně a možnosti legislativního řešení této otázky de lege ferenda.

V Praze, dne 22.2.2007

JUDr. Mgr. Jiří Herczeg, Ph.D.
oponent